

## 2 | 要闻

在我市举行的国家土地专项督察暨政策宣讲会要求

### 全力构建齐抓共管的工作格局

姜绍斌作政策宣讲 史全新主持会议

本报讯 (记者 张心致)3月16日上午,国家土地专项督察暨政策宣讲会在我市举行。国家土地督察济南局副专员姜绍斌作了政策宣讲,市委常委、常务副市长史全新主持会议,副市长刘文彪等出席。

姜绍斌分别就中共中央、国务院印发的《关于加强耕地保护和改进占补平衡的意见》、划定永久基本农田的重大意义和基本要求、开展全域土地督察情况及整改建议进行了政策宣讲。他强调,在开展土地督察工作中,不仅要发现问题,更重要

的是要解决问题,需要建立良好的沟通协调机制,充分发挥地方党委政府和土地督察机构两个积极性,全力构建齐抓共管的工作格局,切实规范土地利用和管理秩序,维护好群众利益。

史全新就贯彻落实会议精神要求,要提高思想认识,落实好土地管理各项政策措施,进一步加大工作力度,不等不靠、积极主动把工作中

的问题整改到位。

刘文彪汇报了我市全面划定永

久基本农田等工作情况。

2017年全省邮政普遍服务和市场监管工作会议在我市召开

### 对邮政管理工作任务进行部署

本报讯 (记者 陈海寅)3月15日至16日,2017年全省邮政普遍服务和市场监管工作会议在我市召开。省邮政管理局党组书记、局长丁平出席会议,副市长吴广庭向参会的全省邮政行业人士表示欢迎。

会议传达了全省邮政管理工作会议精神,对2016年全省邮政普遍服务监督管理、邮政市场监管工作进行了回顾,并对2017年的工作任务进行全面部署。

2016年,市邮政管理局紧紧围绕“深入推进、强化监管、重点突出”方针,创新工作,主动服务,推动了

### 2016年我市农村居民人均可支配收入达1.4万元

较全省平均水平高2325.2元

本报讯 (记者 王峰 通讯员 石莉)2016年,我市农村居民人均可支配收入为14021.9元,比上年增长7.9%,增幅比全省平均水平高0.1个百分点;全市农民人均可支配收入比全省平均水平高2325.2元,在全省18个省辖市中排第五位。全市农村居民人均消费9666.4元,同比增长7.6%,农民消费观念发生新变化。这是3月15日,记者从市统计局了解到的。

2016年,我市农村居民人均工资性收入、经营净收入、财产净收入和转移净收入分别为6582.1元、6027.6元、72.9元、1339.3元分别比上年增长8.0%、-8.2%、-9.4%、6.1%,在可支配收入中占比分别为46.9%、43%、0.5%和9.6%;工资性收入、经营净收入、财产净收入和转移净收入对居民收入水平提高的贡献率分别达47.6%、44.4%、0.6%和7.5%。

鹤壁国家经济技术开发区帮助企业申请“科技贷”

### 解决科技型企业融资难题

本报讯 (记者 李雪婷)轻资产、无抵押,一直都是科技型企业的共性问题,鹤壁国家经济技术开发区通过向企业推荐、办理中国银行鹤壁分行“科技贷”产品,成功解决了这一难题。

“轻资产、无抵押是科技型企业的共性问题,鹤壁国家经济技术开发区很多科技型企业是招商引资过来的,使用租赁的厂房,这就导致他们在融资上没有可供抵押的土地或房屋,融资困难重重。而此次中行鹤壁分行推出的‘科技贷’金融产品成功解决了这一难题。”3月15日,鹤壁国家经济技术开发区财政局工作人员冯云说。

据介绍,“科技贷”金融产品对借款人房地产抵押不高于贷款金额的30%,贷款利率不超过同期中国人民银行基准贷款利率的1.3倍。也就

鹤壁市人民医院 鹤壁市第三人民医院 鹤壁市疾控中心联合举办

### 全国爱肝日大型公益活动

#### 一、3月18日全国爱肝日主题:

早防早治 预防肝癌

#### 二、爱肝日活动安排:

活动时间:2017年3月18日上午8:30—12:00

活动地点:鹤壁市人民医院总院区住院大楼前广场(淇滨区九州路115号)

#### 三、活动内容:

- 1.免费检测乙肝表面抗原、乙肝表面抗体、丙肝抗体。
- 2.参与活动前60名人员免费进行肝纤维化无创诊断检查。
- 3.参与医务人员经检测,符合接种适应症的前60名人员,免费接种一支乙肝疫苗。
- 4.赠送健康资料。

5.鹤壁市人民医院、鹤壁市第三人民医院多名肝胆病咨询专家坐诊。



市口岸系统不断提升口岸功能和服务水平

## 打造全省一流、辐射豫北的区域性开放平台

□本报记者 田白雪  
通讯员 于洪杰

2016年,市口岸系统推动协调鹤壁海关、鹤壁出入境检验检疫局功能不断完善,业务不断拓展。我市企报关报检业务实现一站式办理,食品农产品公共检测服务平台建成投用,综合保税区申建工作取得阶段性进展,综合保税区配套项目鹤壁国际购物中心成功开业……如今,区域性开放平台雏形已经显现。

### 推动报关报检实现一站式服务

据介绍,去年,鹤壁海关引进了中外联运河南分公司,可开展100多个国家的报关业务,并提供海陆空联运服务;鹤壁出入境检验检疫局引进了中检公司,为进出口货物提供报检及原产地证办理等服务。目前,鹤壁海关、鹤壁出入境检验检疫局已全面承接企业的报关报检业务。

3月9日,记者先后到鹤壁海关、鹤壁出入境检验检疫局进行采访,两家单位相距不到百米,办理业务非常方便。上午9时,鹤壁出入境检验检疫局一楼业务大厅迎

来了五六家企业的业务员,他们有的是咨询相关政策,有的是办理进出口检验检疫手续。“我们公司有出口业务,前些年产品出口报关最近也要跑到安阳才能办成,非常不便。”前来办理进出口货物报关业务的某化工企业经理张女士告诉记者。鹤壁海关关长牛广业说:“今年海关将完成全国通关一体化改革,届时进出口企业可自主选择就近海关申报,外贸企业在家门口就能办理相关业务,不仅节约了时间,提高了通关效率,同时也使企业享受到了更多的优惠政策,为企业开展外贸业务提供了极大的便利,有力促进全市的对外开放工作。”

### 打造资质共享、结果互认的公共检测服务平台

“为了减少重复投资,提高资源利用率,鹤壁出入境检验检疫局、市食品药品监督管理局将各自食品和动植物检验检测资源进行整合,共同建设了市食品药品检测中心,打造了市食品药品公共检测服务平台。”鹤壁出入境检验检疫局局长孟振北称,该平台正在提升实验设备,准备打造国家

级区域重点实验室,申请CNAS“三合一”认证。通过认证后,可与签署国际认可互认体系的国家和地区互认。另外,市食品药品公共检测服务平台还能与企业合作,为企业提供更为优质、权威的检测服务。

鹤壁国际健康管理中心项目目前正在进入设备招标和人员培训,该中心投用后将为我市市民提供个性化健康管理服务,根据大数据平台进行数据分析,预测个人基因缺陷点和群体健康风险点,预防个人易感易发疾病和群体流行病、地方病,针对风险制订方案,以达到个人与群体双健康的目标。该项目可填补我市高端体检服务的空缺,促进健康养老和国际旅游行业发展。

此外,市口岸系统正与镁及镁合金质量监督检测中心研讨合作共建公共服务平台事宜,联合建设一个资质共享、结果互认的松散型检测平台,有利于整合资源,减少重复投资,提高资源利用率,提升检测水平。

### 综合保税区申建工作取得阶段性成果

据了解,2014年鹤壁综合保

税区申请文件上报国务院,国务院将我省申请文件批转海关总署。2015年,鹤壁综合保税区启动的两个必要条件(选址和规划)基本完成。2016年,省委、省政府表示要加快推进鹤壁综合保税区申建工作,要求我市按照边申建、边建设、边招商的思路,积极做好申建准备工作。为建设好、发展好、运营好综合保税区,市口岸系统积极行动,编制了《鹤壁综合保税区建设工作方案(讨论稿)》,目前正在征求相关部门意见。

为充分发挥综合保税区的辐射带动作用,市口岸系统对当前进口商品交易模式进行深入研究,谋划了以综合保税区为依托,以跨境电商为载体,汇全球优质商品于一隅,集购物、娱乐、餐饮、休闲为一体的大型城市综合体鹤壁国际商品城项目。该项目推进顺利,由中意国际供应链有限公司投资,营业面积7000多平方米,拥有4万多种进口商品的鹤壁国际购物中心于2016年10月1日隆重开业。开业当日接待量突破2万人次,销售额



环中原2017自行车公开赛暨鹤壁第六届环淇河自行车赛与往届相比

## 比赛线路有变 奖金总额提高

本报讯 (记者 郭坤)将于4月8日至9日举行的体彩·环中原2017自行车公开赛暨鹤壁第六届环淇河自行车赛与往届相比,今年线路调整为公路线路,增设了两个比赛项目,扩大了奖励范围,提高了奖金总额,还增设了完赛纪念奖牌。”3月16日,赛事组委会工作人员对记者说。

据介绍,往年山地车赛是环绕淇河进行,今年由于我市浚大道至107国道跨淇河桥段正在建设施工,所以比赛线路调整为全部是公路线路,即城市绕圈赛,与公路自行车赛使用同一比赛线路。在项目设置上,组委会为了满足我市广大自行车运动爱好者参赛需求,增设了本地组的山地车赛男、女两个组别,并设置了公路自行车精英赛男

金。

据介绍,往年山地车赛是环绕淇河进行,今年由于我市浚大道至107国道跨淇河桥段正在建设施工,所以比赛线路调整为全部是公路线路,即城市绕圈赛,与公路自行车赛使用同一比赛线路。在项目设置上,组委会为了满足我市广大自行车运动爱好者参赛需求,增设